

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第一二三七號

發行人	郭長
社長	郭長
副社長	郭長
編輯	郭長
印刷	郭長
發行	郭長
印刷	郭長
發行	郭長

海青烹研班行學談 外年飪習舉教座會

由城區部主任吳敬基主持開會

(本報訊)僑務委員會委託本校城區部推廣教育中心籌辦之「海外青年烹飪研習班」，曾於暑假期間在城區部召集該班各科教學主持人，舉行教學座談會。

座談會由城區部吳主任主持，出席者有班主任王定(國賓飯店餐飲部經理)、粵菜科主持人麥強、川菜主持人陳大寶、福建菜科主持人林成隆、北平菜科主持人藍梅筠、麵點與調酒科主持人汪威、城區部劉副主任、推廣教育中心徐副主任等，會中吳主任勉勵所有工作人員同仁要協力同心達成此一富有意義的任務。

獎學金

(本報訊)中國統計學社設置統計獎學金，具備下列條件同學，可速至獎學金組申請。

該班學生全由東南亞各地華僑社團甄選保送，其中部份遠自非洲而來，多係對烹飪技藝濃厚興趣之男女青年，他(她)們將在祖國接受為期約一年的烹飪技藝訓練後即返回僑居地經營餐館，介紹我國名菜美點，發揚中華文化。

活動快訊

(本報訊)學生活動中心表示：寒

據活動中心表示：此次辦理返鄉專車，承蒙同學的支持與合作，使一切進行順利。希望這學期同學們能繼續給予支持和鼓勵。

速繳畢業照

(本報訊)六十三學年度應屆畢業生，尚有數系未繳，希速繳至學籍股。未繳畢業照片之系級為：哲學、

部份轉學生 重辦抵免學分

(本報訊)據教務處課務組表示：六十三學年度轉學生楊森錫同學應補修「魚病學」三學分。于仲民同學應補修「國父思想」二學分。另有二年級轉學生：曾榮根、潘燕秋、楊森錫、陳麗玉、盧福淇、賴靖國、陳正利、劉麗珠、許詩文、李芬薇、鄭秋玲、彭振聲、王增瑞、曾錫台、陳佳惠、黃麗琴、傅和美、劉淑如、洪伶

抵免學分已奉教育部核准。

本學期課務組 幾項重要規定

(本報訊)本學期課務組的重要規定如下：
(一)：第一學期不及格之科目，(一)年級四十分以下)下學期不得續修。
(二)：凡不及格學分達二分之一者，次學期須酌量減修。
(三)：如選修本班英文、音樂、地質、航海、應數、化學、食品營養、園藝、戲專、舞蹈音樂西樂組。
(四)：同一時間選修二門課程者(時間衝突)，一律以零分計算。

短訊

△凡一年級班代表及各三年級級功績集訓時被退訓或沒有集訓成績的同學，請立刻至張濂應教官處登記。
△據語文中心表示：自本月二十四日，開學之當天起即排有語文實習課，希望各位同學按時上課。
△調導處董先生表示，男生宿舍尚未住滿，有意住校同學，請速至訓導處登記。
△本學期欲更改姓名、年齡、籍貫之同學，請於三月十五日前將戶口謄本一份送繳註冊組劉中幹先生處報部更改，每學期僅報部一次，請勿延誤。
△大學部一年級新生，上學期所繳的高中畢業證書，教育部已核准下來，希望各班代表攜帶自己私章，前來註冊組領取。
△僑生輔導中心表示，已經核准在僑輔中心上課的同學，速帶課程表到該中心報到。

新春三願

——擔任副院長職務感述和維潘

華岡學府自創校至今，已邁進第十三年了，這裡是一座友誼之宮，四海俊秀，萬流匯萃，形成國際性的華學重鎮。這裡更是一個大家庭，如手如足，群策群力，構成發快樂的學者社會。身在華岡，人人奮發快樂，處處溫暖可愛。吾人以華岡為家，且永以華岡為榮。今受此重任，自知才疏學淺，更愧受自華岡者太多，而獻出者太少，內心充滿了惶恐與不安。幸賴上有創辦學院長的感召和領導，另有石安兩先生的長才和熱心，我誓將竭忠盡智追隨之後，為建設光輝燦爛的華岡而效命。當此歲序更新，華岡春回之時，掬誠申抒自勉三願，並就對於可愛的華岡青年夥伴們：

一願：時加督教，期使處事做人的道理或差錯，減少到最低限度。創辦者嘗以華岡園丁自居，那麼，我們但願能成爲建設華岡學園大學城一個小工或苦力，一塊磚頭或一粒砂土，盡其心力，以報恩德。爲達此願望，我們上下願恪遵「質樸堅毅」校訓，發揮「勤儉治校」的傳統精神，這也是創辦人所常提示的方針，在我任職從公時，願儘量做到這一點，奉爲服務守則。

二願：在下次學校人事調整時，免兼副院長職務之後，已沒有行政工作，恢復了專任教授身分，專心於我對「中國古代法研究」的未竟志願，吾校原以促進中國文藝復興與爲職志，這是華岡子弟治學的總目標。十五年來，我已完成律律、唐律、漢律的初步考證，希能溯流討源，再上窮先秦，從事「刑制考輯」工作，生也有涯，學海微瀾，亦學術報國之一途也。

三願：當華岡建校五十周年時，我擬結合同好，發起「華岡學案」的首次纂修。到那時候，半個世紀，預想中，華岡樞衣勝流，中外仰望，新陳代謝，人才輩出。歷年講學華岡的大師泰斗，歷屆畢業校友，超軼千古的造詣，冠冕當代的業績及其影響，必爲世所公認，華岡的學術生命已開花結果，在學術史上自應給予應有的評價和地位。張夫子率苦與學創，有特立獨行的途徑，並且有深遠遠大的理想，校歌有云：「華岡講學承中原道統，陽明風光接革命心傳」，立心立命，繼往開來，其旨趣正在在此。修撰「學案」不必是千百年以後的事，新時代必有新的創造，以後每隔五年或十年可續修，華岡的學術生命，泱泱大風，生生不息。但願有學問有才識的華岡人能接力主持此一思本報恩，薪傳承的大業，我自知心有餘而力不足，可敬可愛



(六十四年元月六日夜)

羅英德大使致創辦函

曉公院長賜鑒：英德自奉命使韓以來，瞬經四載有餘，效以任期屆滿，行將交卸返國，任職期間，備蒙
 厚愛關垂，受惠良深，尤以對中韓學術文化交流方面多承 鼎助，不僅使兩國文教關係益臻緊密，荷謂中韓邦交，較已往更為增進者，則吾公應為首功，曷勝感佩。英德刻正趕辦交接，預計二月下旬，將可束裝就道，一俟返抵國門，當再趨謁
 崇階，暢聆 教益。此間如有需勞之處，尚祈 賜示，自當遵辦。肅先修牘，敬申謝忱，祇請 道安
 羅英德 敬啟六十四年元月卅一日

歡迎您！新朋友

活動中心對全體同學的一封信
 親愛的同學們：你好！度過了輕鬆詩意的寒假，呼吸著新春的氣息回到華岡，想必另有一番新的抱負與理想吧。在此我們謹向你呈上最大的祝福！
 住校的同學應該都已領回寄存的行李，開始住進寢室了吧！然而有多少同學曉得學生活動中心爲了服務同學，花費了多少人力與心力呢！從單據的印刷、裝訂、編號、場所的拾借、服務同學的調配、行李的整理，以至於物品寄放的每一件，同學們領回去，每個步驟，我們都會盡最大的努力，務求讓同學們滿意。有些同學物品過重，我們也會主動幫忙他們搬回。當然，世上並沒有所謂十全十美的，有些小疵實在是在無法避免。然而，我們有的是決心，有的是熱忱，對於一切缺點，我們都會設法改進。
 同學們坐在華風堂舒適地觀賞著世界名片時，可曾想到我們爲了爭取此事奔波了多久嗎？二年級以上的同學們都會看過從前在大成館擠著看電影的苦頭，所以我們不惜財力、人力，幾番奔走，終於實現了大家的願望。我們可以說，在所有大專院校當中，以我們學校的電影欣賞辦得最爲出色。

二函來穎秀詹約紐

長楊理事長勛鑒：弟奉派來紐工作，匆匆年餘。其間經常接到 貴會寄來「華發通訊」及「華夏導報」，弟儘可能分閱並分寄旅美東各同學，同時亦獲機在解母校各項進步情況，欣悉華岡學園在創辦人主持下，母校這幾年驚人的進步與成就，凡是華岡人均深感驕傲。
 紐約地區華岡同學，初步估計在五十人以上，上月中旬我們獲悉母校第四任院長宋院教授蒞紐在聖若望大學講學半年，我們在總領事館工作的幾位同學（新聞系一屆蔡月輝小姐，政研九屆李錦成學長）研商發起歡迎宋院長餐會，決定二月一日假華埠中華公所舉行，通知發出後，華埠各報亦發佈消息，各方反應熱烈，部份校友因週末工作或臨時急事不能與會，但均自動捐助，支持我們主辦這個有意義的餐會。二月一日晚上

的。然而又有誰知道，在活動中心有著一群默默的耕耘者不計名利的，爲著明日的果實在播撒著心血的種子呢？在這裏服務的同學有如一個大家庭，大家摒除了系級的隔閡，像兄弟姊妹般地融洽合作在一起，只要一決定舉辦某項活動，每個人都會貢獻己力，主動去協助，大家同甘共苦，共成敗，同患難，一以服務爲宗旨。所以，這許多人人力與心力的彙結，就是活動中心有把握每項活動辦得有聲有色的最大保證。
 在新學期的開始，我們已擬定了一系列的大活動，或許你（妳）也有著一股熱誠，滿懷大志不得發揮，正在徬徨苦悶之際，爲甚麼不來參加我們的行列呢！我們敢說：一個來時空者，必定會滿載可貴的經驗與回憶而歸的。要知道這是一個服務萬人之務的偉大工作，有了你（妳）的參與，會使我更有信心去衝破難關，達成理想。且讓我們攜手踏上光耀閃爍的新旅程吧！
 有熱心而願意加入我們的陣容者，請儘速至活動中心填寫報名表，連同二吋照片一張，逕投大恩館三樓學生活動中心，經過我們審核後，你（妳）就是我們的一員生力軍了。我們竭誠地歡迎你（妳）！

六時餐會順利舉行到會者共約四十人，包括宋院長、張隆延教授、馬克任教授夫婦、龔連舞教授夫婦、高揚英教授暨其先生、女公子，歷屆同學携眷帶小海時到場，會場熱情洋溢，華岡人再度海外歡聚共憶當年在華岡大風大雨的日子，格外叫人感到親切，會場上內人並親題「中國文化學院師生聚餐會」及「歡迎宋院長蒞臨」大字，更是引人注目。
 晚餐開始後，院長首先報告母校近步情形，同學們聞悉母校係現今在臺灣第一所學生人數最多，科系最廣的大學感到異常興奮，接著由弟報告此次籌備經過

並介紹所有出席餐會之學長暨眷屬。幾位教授均會起立致詞，院長及同學們一致認爲有成立分會必要，當場通過由弟擔任第一任紐約分會會長。弟自知能力有限且在領館工作，對分會所能貢獻，恐極爲有限，婉辭不遂，只好從命，將來如何推動各項工作，以配合創辦對華岡學會之殷望，尚乞時賜指教以作南針。
 弟在領館公務繁多，因此極少提筆問候，敬請賜諒，今後仍祈保持聯絡，我們在海外一定繼續發揚「質樸堅毅」校訓之精神，使母校校譽更添佳話。
 學弟詹秀穎敬啟二月三日

華岡實習銀行代收各研究所基金捐款徵信錄 63.9.18 ~ 64.2.20

年 月 日	單位	捐 款 人	金 額
63. 9. 18	三民主義研究所	謝安娜女士	叁仟元正
63. 10. 1	法律研究所	林明華先生	伍佰元正
" "	" "	黃福卿先生	仟元正
" "	" "	方國輝先生	仟元正
" "	" "	張穰二先生	壹仟元正
63. 10. 17	企業管理研究所	臺南紡織股份有限公司	貳萬元正
" "	" "	信德企業公司	壹萬元正
" "	" "	坤慶紡織股份有限公司	貳萬元正
" "	" "	新興海洋企業公司	貳萬元正
" "	" "	吳尊賢先生	壹萬元正
" "	" "	吳俊傑先生	壹萬元正
" "	" "	賴一企業股份有限公司	壹萬元正
63. 10. 23	建校基金	賴秀雄先生	壹仟元正
63. 11. 26	藝術研究所	張清治先生	壹仟元正
63. 12. 2	佛學研究所	玄信法師	伍仟元正
63. 12. 4	詩學研究所	黃社經先生	壹拾萬元正
63. 12. 17	建校基金	莊金海先生	壹萬元正
63. 10. 17	企業管理研究所	環球水泥股份有限公司	壹萬元正
63. 12. 31	" "	正隆股份有限公司	壹萬元正
" "	" "	新光人壽保險公司	叁拾萬元正
" "	" "	新光合成纖維股份有限公司	肆拾萬元正
" "	" "	新光北瓦斯股份有限公司	叁拾萬元正
64. 1. 6	基督教學術研究所	賴孫芳女士	壹萬元正
64. 1. 15	日文研究所	中野與之助先生	貳拾萬元正
64. 1. 30	建校基金	張其恪先生	伍拾萬元正
64. 2. 17	" "	滕詠延先生	壹拾萬元正
" "	" "	碧園農漁牧公司	壹拾萬元正
64. 2. 20	" "	詹純鑑先生	壹拾萬元正
64. 2. 1	佛學研究所	詹登山先生	壹拾萬元正
64. 2. 18	史學研究所	黃權平先生	壹拾萬元正